

ЗАВТРА НАЧНУТСЯ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Во всех школах Министерства просвещения завтра начнутся переводные и выпускные экзамены. Они явятся итогом работы школ и учителей коллективов. Новый порядок проведения переводных и выпускных экзаменов устраняет имевшуюся ранее перегрузку учащихся экзаменами. Школьники шестого класса освобождаются теперь от экзаменов по истории, ученики седьмых классов — по зоологии и иностранному языку, ученики восьмых классов — по истории, анатомии и физиологии человека.

Значительные изменения внесены в экзамены на аттестат зрелости. Сняты устные экзамены по тригонометрии, письменные по алгебре и арифметике. Экзамены проводятся по советской литературе и основным произведениям русской классической литературы XIX века, по истории на экзамены выносятся только курсы истории СССР. Учащиеся десятого класса, не выдержавшие экзамен на аттестат зрелости по одному или двум предметам, имеют право повторно держать экзамены осенью.

Новый порядок проведения экзаменов не означает, конечно, снижения требовательности, но он облегчает условия сдачи экзаменов.

Завтра ученики 4—10 классов всех школ Советского Союза придут держать первый экзамен. Долг каждого педагогического коллектива, каждого учителя создать в школе самые благоприятные условия для успешного завершения учебного года.

В каждой школе и в каждом классе надо провести экзамены в спокойной, уверенной и деловой обстановке. От этого во многом будет зависеть успех экзаменуемых.

Задача всей общественности города, особенно комсомольских организаций, состоит в том, чтобы помочь школе успешно провести это важнейшее в жизни школы мероприятие. Надо еще раз разъяснить родителям о предстоящих экзаменах, о необходимости создания нормальной обстановки для ученика в период экзамена.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении и развитии советской школы, о повышении качества обучения и воспитании подрастающего поколения. Обучение и воспитание в нашей стране является делом большой государственной важности.

Так окружим же школу всенародным вниманием; поможем ей успешно завершить учебный год!

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ Г-НА ТРЮГВЕ ЛИ
15 мая Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций г-на Трюгве Ли.
На приеме присутствовали Зам. Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов и Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей Германии

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Правительство Германской демократической республики рассмотрело 11 мая 1950 года ходатайство Социалистической единой партии Германии о снижении репарационных поставок Германии. Ходатайство обосновывается тем, «что до сих пор репарационные обязательства выполнялись пунктуально и что трудящиеся Германской демократической рес-

публики всегда считали выполнение репарационных поставок своим долгом».

Правительство Германской демократической республики считает предложение Социалистической единой партии Германии своевременным. Политика укрепления демократического строя и мирного хозяйственного строительства, проводимая Временным правитель-

ством Германской демократической республики, побуждают его просить Правительство Союза Советских Социалистических Республик рассмотреть вопрос о том, считает ли оно возможным и в каком размере снижение репарационных поставок.

С глубоким уважением
О. ГРОТЕВОЛЬ.
11 мая 1950 года.

Премьер-министру Германской Демократической Республики г-ну ОТТО ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН

Уважаемый г-н премьер-министр,

Советское Правительство рассмотрело просьбу Правительства Германской Демократической Республики о сокращении суммы, выплачиваемой Германией в счет репараций.

Советское Правительство при этом приняло во внимание, что Германская Демократическая Республика добросовестно и регулярно выполняет свои репарационные обязательства, исчисленные в размере 10 миллиардов долларов, и что к концу 1950 года значительная часть этих обязательств в сумме 3.658 миллионов долларов будет выполнена.

Руководствуясь желанием облегчить усилия германского народа по восстановлению и развитию народного хозяйства Германии и учитывая установившиеся дружественные отношения между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, Советское Правительство, по согласованию с Правительством Польской Республики, приняло решение сократить остающуюся к выплате сумму репарационных платежей на 50 процентов, т. е. до 3.171 миллиона долларов.

В соответствии с заявлением Правительства СССР на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел в марте месяце

1947 года об установлении 20-летнего срока для выплаты репараций, Советское Правительство приняло также решение расстрочить уплату Германией остающейся части репарационных платежей (в сумме 3.171 миллион долларов) на 15 лет, начиная с 1951 года по 1965 год включительно, товарами из текущей продукции.

С глубоким уважением
И. СТАЛИН,
Председатель Совета Министров СССР.
15 мая 1950 года.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

В СМЕНЕ ЧУРСИНОВА

Стан дышит жаром. Многочисленные вентиляторы дают прохладную струю воздуха. Она освежает вальцовщиков и подручных, облегчает их труд.

Вальцовщики и подручные, операторы и помощники их действуют уверенно, четко. Слаженность их работы безукоризненна. Непрерывным потоком, одна за другой, катятся трубы на приемодаточный стол. Здесь ведут им счет и определяют качество, сортность.

На нескольких досках почасовых показателей мелом вписываются цифры. Каждая из них красноречиво говорит о мастерстве и высоком патриотическом стремлении бригады коммуниста Чурсинова. График ежечасно перекрывается на 35—40 труб. Все они принимаются первым сортом. И бригадир Чурсинов с удовлетворением отмечает:

— Энтузиазм разгорается снова. Навстречу дню открытия сессии Верховного Совета СССР мы дадим десятки тонн сверхдлинных труб из экономленного металла и прокатаем их на экономленном топливе, электроэнергии и экономленным инструментом.

ГОРНЯКИ ВСТАЮТ НА ВАХТУ

В коллективе рудообогатительной фабрики Титано-Магнетитового рудника развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Рудообогатители стремятся встретить день открытия сессии новыми производственными подарками.

С первых же дней соревнования коллектив улучшает количественные и качественные показатели работы. В борьбе за первенство попрежнему идет смена тов. Григорьева. Успех этого коллектива обеспечивают стахановской работой машинисты Борис Резенов, Ирина Ларюшкина и Николай Логиновских.

РАБОТА УЛУЧШАЕТСЯ

Коллектив цеха № 2 Хромпикового завода, устраняя недостатки в своей работе, начал повышать производительность труда и наращивать темпы. Особенно заметно улучшение за последние дни, когда по всей стране начинается соревнование за достойную встречу дня открытия сессии Верховного Совета СССР. Три последних дня цех выполняет план на 105—108 процентов.

ПО 6—7 НОРМ

Работницы Первоуральской швейной фабрики настойчиво борются за присвоение предпринятю звания «Образцовая фабрика». Результатом этой борьбы является стахановская работа бригад и швейниц. Так, например, хорошо работает бригада тов. Сухоненковой. Она ежедневно шьет сверх плана платья для дошкольников. Швей из этой бригады Тамара Туринцева и Тамара Бубнова выполняют норму на 115—260 процентов.

Хорошо работает бригада портних тов. Семеновой. Здесь швей Нина Тихонова, Тоня Федорова и Александра Корикова уже завершили шестимесячную норму и в эти дни работают каждая за двоих.

Не отстает в соревновании коллектив швейниц тов. Лопаревой. Стахановка Майя Андреева выполнила семь месячных норм и борется за выполнение восьмой нормы к 1 июня.

Сейчас в коллективе фабрики развертывается соревнование за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР.

НЕ ОТСТАНЕМ ОТ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

Наша бригада штукатуров жилищного треста Трубострой идет в числе передовых. В апреле мы выполнили план на 134 процента. Каждое задание мы стараемся выполнить как можно быстрее и лучше. Особенно хорошо работают Федор Лукачев, Серафима Хмелева, Валентина Куртова.

Но у нас есть еще немало причин, тормозящих нашу работу. Самая основная — это недостаточное обеспечение материала. До 10 мая работа шла с перерывами из-за того, что не было раствора. Песок нам доставляли плохо, а иногда его и совсем не было. Чтобы не простаивать, мы занимались различными работами обивали дранкой стены, ставили леса. Это расстраивало работу бригады, сказывалось и на наших показателях.

Следует сказать несколько слов и о мастерах. Они плохо заботятся о бригаде, не создают условий для нашей работы. Фронта работ у нас нет, так как мастер тов. Ильина заранее не позаботилась, чтобы установить везде перегородки и поставить леса. Сейчас многое из этого нам приходится доделывать самим, т. е. заниматься не своей работой.

Эти перебои повторяются у нас ежемесячно. Обычно с начала месяца работа идет плохо и только во второй половине начинаем снабжать полностью. В последние дни нас стали снабжать лучше.

Наша бригада дружная и мы штукатуры, не отстанем от лучших людей других предприятий. С этого дня мы становимся и стахановскую вахту и день открытия сессии Верховного Совета СССР ознаменуем новыми успехами.

П. КУТОВАЯ,
бригадир штукатуров жилищного треста.

К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова

Трудящиеся нашей Родины широко отмечают 150-летие со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова.

Предполагается увековечить музеем и мемориальной доской историческое место в Симферополе, где находился знаменитый суворовский редут, построенный великим русским полководцем в 1777 году на левом берегу Саугара после разгрома группы турецко-татарских войск.

Ленинградский Государственный артиллерийский исторический музей провел большую работу по сбору исторических ценностей, связанных с именем А. В. Суворова. Собрано много личных вещей полководца и документы, последовательном производстве Суворова в воинские чины.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний в городах и селах проводит «Суворовские чтения». Читаются лекции: «А. В. Суворов — великий русский полководец», «А. В. Суворов о боевых качествах русского воина», «О раз А. В. Суворова в художественной литературе» и другие. (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Почему проиграли футболисты цеха № 1

7 мая, в день открытия летнего спортивного сезона, на стадионе «Металлург» проходил блиц-турнир между цеховыми футбольными командами Новотрубного завода. Первыми на поле вышли футболисты второй команды цеха № 1 и четвертого цеха. Игра закончилась со счетом 6:0 в пользу футболистов цеха № 4.

Вторыми играли первая команда цеха № 1 и футболисты второго цеха. Игра началась быстрым натиском обеих команд. Вскоре футболисты первого цеха забили один гол. Но через минуту счет был 1:1. Во втором тайме футболисты второго цеха в ворота противника забили еще три мяча. Игра закончилась с результатом 4:1.

Почему же футболисты первого цеха потерпели поражение? Команды не были подготовлены к летнему сезону. Комсорг цеха тов. Манохин и руководитель цехового коллектива физкультурников тов. Филимонов даже не смогли обеспечить футболистов форменной одеждой.

И. УГЛОВ, А. СУСЛОВ.

Бюрократ в роли бухгалтера

Четвертого мая заведующая хлебным магазином № 12 Первоуральского торгового Злоказова тяжело заболела. Для излечения ей понадобилось получить полагающуюся за апрель зарплату. Когда за этим она пришла в дирекцию торгового, то главный бухгалтер Макаров допустил исключительный бюрократизм к больной. На ее просьбу выдать зарплату, главбух ответил: «Заведующим магазинами деньги не выдаю». Присутствовавший в это время коммерческий директор тов. Приходько подсказал Макарову, что тов. Злоказова действительно больна и нуждается во всесторонней помощи. Но неумолимый Макаров стоял на своем. «Ничего, подождет еще недельку. Ей сейчас деньги ни к чему» — заявил главбух.

Вскоре после этого к Макарову по этому вопросу обратился муж Злоказовой. Вместо того, чтобы выслушать посетителя, Макаров выгнал его из кабинета. «Убирайтесь отсюда, — кричал он на весь торг, — здесь вам никто не выдаст деньги. Пусть ваша жена знает, как симулировать. Иначе вы имеете право получать деньги за жену. Может вы завтра разойдетесь, а я за вас иди к прокурору, объясняйся. Не выйдешь!».

Не мешало бы директору торгового Бютдинову и партийной организации призвать к порядку зарвавшегося бюрократа Макарова.

М. ЗЕРНОВ.

Тов. Михайский не отвечает

В марте этого года редколлегия стенгазеты «Рабочий Хромника» получила заметку, в которой сообщалось, что парикмахер ОРСа Новотрубного завода Дорониная работает семь часов, вместо восьми по закону. Для выяснения и принятия мер копия этой заметки редколлегией стенгазеты была направлена начальнику ОРСа Новотрубного завода тов. Михайскому. Однако, с тех пор прошло много времени, а тов. Михайский не удостоился сообщить, какие меры он принял по сигналу стенгазеты.

Редколлегия стенгазеты вынуждена через газету «Под знаменем Ленина» спросить тов. Михайского: когда же он ответит на письмо о парикмахере Дорониной?

Коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина» редколлегия стенгазеты «Рабочий Хромника».

Вопрос к тов. Панченко

Согласно закону о труде, травильщикам и хромировщикам трубопроводного цеха Старотрубного завода положено ежедневно получать спецмолоко. Однако доставка его производится нерегулярно. Бывают дни, когда молока столько привезут, что хоть ведро бери, а иногда получается наоборот. С этим вопросом мы неоднократно обращались к инженеру по технике безопасности и охране труда тов. Черногубову и зам. председателя завкома тов. Шулину. Они каждый раз заявляли, что доставка молока будет упорядочена. Однако их заверения остаются пустой болтовней.

Хотелось бы знать, когда будет налажено нормальное обеспечение рабочих спецмолоком? Пусть на это ответит председатель завкома тов. Панченко.

К. ПОНОМАРЕВ.

Беспризорная вода

По Тихгороду проходит линия нового водопровода, идущая к строящимся водяным бакам на горе у бывшей парашютной вышки. Линия его была проложена зимой 1949 года. На протяжении всей зимы 1950 года и по сегодняшний день из водопровода льется «речка», которая размывает придорожный кювет. Каждый день из водопровода напрасно уходит десятки кубометров чистой воды. И это в то время, когда трудящиеся Трудовселка ждут с нетерпением этой воды.

ТАРАСОВ.

Электрифицировать поселок Решота

В начале зимы в поселке Решота начались работы по электрификации домов. Но за последнее время все дело заглохло. Начатые работы законсервированы. Однако это ничуть не беспокоит исполком Ново-Александровского сельсовета, а ведь жители поселка надеялись, что с наступлением весны работы по электрификации поселка начнутся.

Интересно знать, когда же исполком сельсовета займется электрификацией поселка.

А. ТОМИЛОВ.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

МИНАХМЕТОВ Зинур, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, улица Кагановича, дом № 56, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой МИРЗАН-ГИМОВОЙ Сакиной, проживающей в г. Первоуральске, Тихгород, школа № 7. Дело будет рассматриваться в Народном суде 3 участка г. Первоуральска.

Общежития — на социалистическую сохранность!

Обращение работниц «Трубстрой», живущих в общежитии № 33 ко всем рабочим и работницам, проживающим в общежитиях треста «Трубстрой»

Товарищи рабочие, работницы, ИТР и служащие, проживающие в общежитиях управления Трубстрой!

Советское правительство и партия проявляют неустанную заботу о жилищно-бытовых условиях рудящихся, о нашем благосостоянии. На наших глазах и нашими руками строится Соцгород и наряду с этим строится и благоустраивается поселок «Строителей», где размещаются наши рабочие. Из неблагоустроенных, малопривлекательных старых бараков они переедут в новые квартиры. За короткий период — с сентября прошлого года по 1-е мая — в поселке «Строитель» выстроено 50 восьмиквартирных домов, школа, магазин. Заканчивается строительство детских, детских, а до конца этого года для нас будет еще выстроено восемь тысяч квадратных метров жилой площади.

Много мы передумали за это время и пришли к убеждению, что надо взять на социалистическую сохранность то, что дает нам государство.

Обсудив у себя на бытовом совете вопросы быта и сохранения социалистической собственности, мы решили обратиться к руковод-

ству треста, партийной и профсоюзной организациям с просьбой передать нам общежитие № 33 с его мягким и жестким инвентарем на социалистическую сохранность.

Мы обязуемся своими силами провести благоустройство и озеленение вокруг своего общежития, полностью перейти на самообслуживание своих комнат, навести в общежитии дисциплину и порядок, превратить его в подлинно-социалистическое общежитие.

Мы призываем всех жильцов общежитий треста последовать нашему примеру. Поверьте, товарищи, что если мы все дружно возьмемся за эту работу, будем беречь все то, что нам вверено, этим самым мы поможем быстрее навести порядок и чистоту, создадим уют в своих общежитиях.

Этим самым мы поможем нашей партии, советскому правительству сэкономить большие средства и еще лучше благоустроить наши города и рабочие поселки.

Жильцы общежития № 33: НАСАНЧУК, МАЛЫЦЕВА, КОНОВАЛОВА, ЕНЕДОРЦЕВА, ГОРДЕЕВА, САПУНОВА, ПОСТОРНАК, МАЛЫЦЕВА, СИРОКИНА, ЯКОВЕНКО, ГЕРАСИМОВА, ОСНОВИНА.



Н. Н. САЛЮКОВ — руководитель лучшей комсомольско-молодежной бригады вальцовщиков Старотрубного завода. Возглавляемый им коллектив систематически выполняет задания на 100 процентов и дает высокое качество продукции.

Первый проигрыш новотрубников

Позавчера вечером на стадионе «Металлург», переполненном многочисленными зрителями, состоялся матч между футбольными командами Окружного дома офицеров и первой Новотрубного завода имени П. В. Сталина. В первом тайме хозяева поля быстро атаковали своего противника и забили первый мяч в ворота армейских футболистов. Но вскоре наступательный порыв новотрубников ослаб. Этим воспользовались футболисты Дома офицеров и повели ответную атаку на ворота хозяев поля.

Второй тайм также проходил у ворот новотрубников. Им не удалось забить повторного мяча. Встреча закончилась выигрышем армейских футболистов со счетом 7:1. Этот первый проигрыш новотрубников в новом футбольном сезоне должен стать уроком на дальнейшее.

На книжной полке

Техническая библиотека Новотрубного завода получила ряд новых книг, представляющих интерес для инженерно-технических работников и стахановцев-новаторов производства.

Примечание. «Техническое нормирование в металлургии». В книге изложены основы организации труда и технического нормирования в металлургической промышленности. В ней обобщен передовой опыт организации труда и технического нормирования на металлургических заводах. Она рекомендуется для работников отдела организации труда, а также руководителям участков и отделов цехов. Ермолаев. «Механическое оборудование трубных цехов». Книга содержит основные сведения о конструк-

циях и расчетах основного и вспомогательного оборудования для изготовления и отделки бесшовных труб, горячая и холодная прокатка и волочение. Книга рекомендуется для инженерно-технических работников, а также стахановцев-новаторов производства.

Библиотекой получены 14 томов «Энциклопедических справочников», в которых освещены основные вопросы металлургических процессов, новейшие методы испытания металлов в холодном и горячем состоянии, характеристики применяющихся металлов, а также основные вопросы машиностроения. Справочники рекомендуются для инженерно-технических работников.

Международный обзор ЛОНДОНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ И ПЛАН ШУМАНА

Тринадцатого мая в Лондоне закончилось трехдневное совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции. Заседания министров проходили в обстановке строгой секретности.

Министры в своих официальных сообщениях о совещании лицемерно утверждали, будто бы совещание имело целью «укрепить мир всеми подходящими для этого средствами». На самом же деле на совещании в Лондоне министры иностранных дел США, Англии и Франции вели речи о дальнейшем усилении подготовки мировой войны. Подтверждением этого является предложенный французским министром иностранных дел Шуманом план объединения каменноугольной и гальфной промышленности Франции и Западной Германии. План предполагает, что в дальнейшем этому объединению примкнут и другие маршаллизованные страны. Главную роль в объединении будут играть, конечно, американские промышленники. Реализация плана Шумана, составленная по указке американских монополистов, облегчила бы Соединенным Штатам Америки захват и грабеж как Западной

Германии и Франции, так и других маршаллизованных стран. Общественное мнение Германии, Франции и Англии разоблачает агрессивную сущность этого мероприятия американских банкиров. Немецкий народ понимает, что план Шумана означает закрепление существующего насильственного расчленения Германии.

Большую опасность несет этот план и французскому народу. Политбюро компартии Франции характеризует предложение Шумана, как план предательства французских интересов и планы войны. Политбюро констатирует, что предложение Шумана должно, по мнению его авторов, заставить включить Западную Германию в агрессивный Атлантический блок и подготовить таким образом ее перевооружение.

«Внимательное изучение этого плана показывает, — пишет английская газета «Дейли Уоркер», — что он представляет собой варварский план объединения Рура, Саара и Эльзас-Лотарингии в чудовищный арсенал для ведения войны против Советского Союза». План Шумана, как и другие планы поджигателей новой войны, решительно отвергается народ-

ными массами. Народы Германии, Франции, Англии и других стран не хотят войны. Миллионы подписей, поставленных под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного БОРЬБА КРЕСТЬЯН ЮЖНОЙ Кореи ЗА ЗЕМЛЮ

Агрессивная политика американских империалистов и политика их ставленника Ли Сын Мана довели население Южной Кореи до исключительно тяжелого положения. Особенную остроту приобрел продовольственный вопрос. «Правительство» Ли Сын Мана вывозит почти весь рис в Японию, обрекая южно-корейское население на голод.

С каждым днем крестьяне Южной Кореи начинают все яснее понимать, что избавиться от нищеты и голода можно лишь путем устранения лисымановской клики и соответствующего распределения земель. Все шире развертывается крестьянское движение за проведение земельной реформы.

Встревоженное этим движением, «правительство» Ли Сын Мана опубликовало закон об аграрной реформе. Однако этот закон является прямой попыткой обмануть крестьян.

Под видом так называемой аграрной реформы, продажная клика Ли Сын Мана стремится превратить крестьян в вечных долж-

конгресса сторонников мира, показывая, как быстро растут силы, способные разрушить агрессивные планы империалистов и обуздать поджигателей войны.

Закон об аграрной реформе обязывает крестьян отдавать помещикам ежегодно в течение пяти лет 30 процентов урожая. Иначе говоря, за пять лет крестьяне должны уплатить помещикам сумму, которая по существующим теперь ценам в два раза превышает фактическую стоимость полученной ими земли.

Естественно, что такая аграрная реформа не удовлетворяет крестьян Южной Кореи. Они ведут борьбу за осуществление подлинной земельной реформы, которая проведена на севере страны Корейской народной демократической республикой. Там в результате реформы земля была конфискована у корейских помещиков, предателей и реакционеров и бесплатно распределена между крестьянами.

Крестьяне Южной Кореи единодушно одобряют реформу, проведенную на севере, и считают, что без конфискации земель и бесплатной роздачи их крестьянам не может быть правильного решения земельного вопроса. П. БАБЕНКО.